1. Qual é a definicdo de protein fold? E qual é
a definicdo de dominio”

2. Por que existe apenas um numero limitado
de folds na natureza”



3. Qual das curvas abaixo corresponde a:

) ligacéo de hidrogénio
1) pontes salinas
i) interacdes de van der Waals
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1. Quais s&o as duas principais forcas que promovem 0O
enovelamento de uma proteina®?

a) o efeito hidrofibico

b) a diminuic&o de entropia das cadeias

Cc) 0 aumento de entropia das cadeias

d) a diminuicdo de entropia do solvente devido ao
enovelamento

e) entalpia

2. Qual é a principal forca que desfavorece o
enovelamento de uma proteina ?

a) entalpia

b) o efeito hidrofibico

C) a entropia das cadeias

d) o aumento de entropia da agua



Qual é a principal forca que contribui para a estabilizacédo da
estrutura secundaria ?

a) ligacao de hidrogénio

b) o efeito hidrofdbico

c) interacdes de van der Waals
d) pontes salinas



Espontaneidade
G=H-TS
processo espontaneo: diminuicao de energia livre

reacao bioguimica espontanea: exergonica

S P AG = AH-TAS
l AG < O l AG >0 AH <0 (exotérmico)
P S AH > 0 (endotérmico)

espontaneo nao-espontaneo



Direcionalidade

CO, + H,0 7= H,CO,

H,CO,
S—_P
<)
Principio de Le S co
Chatelier S i
0
L
Equilibrium

progresso da reacao

Se conhecemos a constante de equilibrio, e as
concentracoes de reagentes e produtos no inicio,
podemos prever qual sera o sentido da reacao



Constante de equilibrio

O
O
HO
04PO OH — H
04PO
di-hidroxi-cetona-fosfato gliceraldeido-3-fosfato

Keq = 0.0475
T=298 Ke R=8.315 JK''mol-
AGO = -RTInKeq =+ 7.55 kd.mol1 Nao espontanea



AG nas

AG = AG® + RTInBotosl o ondicoes
|[reagentes]
celulares
[3%1073]
AG = AG° + RTIn 200x10-3] - + 7.55-10.41 kd.mol-
espontaneo

nestas condicoes



Velocidade

Free Energy, G

Reaction coordinate



Glucose

Glucose-6-
phosphate

OH

T +ATP

OH OH

OH

¢ Hexokinase

OPO 4

OH

+ADP

OH OH

OH

AG? =-16.7 kd.mol-

V~ 10183 mol.L-1.min-

V ~ 1.3x103 mol.L-1.min-1

~ 1010 vezes + rapida
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Por que enzimas sao bons catalisadores?

Free Energy, G

Reaction coordinate



Por que enzimas sao bons catalisadores?

B-Galactoside a-Galactoside
HO HO

onl o (6—n) Hydrolysie
a-glycogsidic bond

OH

B-glycosidic bond

OH

l B-galactosidase
HO

+ H,O
OH o OH
OH HO—R
OH
p-Galactose R-group

Enzimas sao altamente especificas



Por que enzimas sao bons catalisadores?

-Modelo de Emil Fischer, 1890

Enzyme complementary to substrate

Substrate ,
Doesn’t enhance
catalysis

t Higher enerqy
barrier
O i
Enzymy = NG
)
L
@
hipétese Lock and Key &| S e | g,
ES

Reaction coordinate



Por que enzimas sao bons catalisadores?

Enzyme complimentary to transition state

Trangition ctate

Free Energy, G

Reaction coordinate



Por que enzimas sao bons catalisadores?

-Hipotese de Daniel Koshland, 1958

-interacoes fracas entre enzima e estado de transicao

-a conformacao da enzima se altera apos a ligacao ao
substrato de forma a favorecer a catalise




Chymotrypsinogen
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Chymotrypsin

Chymotrypsinogen




Chymotrypsin - Chymotrypsinogen

Active enzyme Inactive enzyme



Como podemos medir a velocidade de reacao?

Eaaciomcie a-Galactoside
HO\ HO\
OH Hydrolysis ol
-alycogidic bond
K B-glycogidic bond OH a-qy
O0—R

B-galactosidase
HO + H,0

N

OH 0 OH

) -

OH
p-Galactose R-group




Podemos usar p-nitrofenol para medir a velocidade da
betaglicosidase

ONPG

[Product] 2=
B galactosidase
+ H,0O
HO
N HO NO, g
OH o OH time
OH [[ P ]
¢
V =

OH

Galactose ONP






1S]

Holding [E] constant



Ky

E+S ?ESLP+E

Vo, =K; [ES]
Vmax = k2 [ET]

all enzyme is in
ES complex



